







Хотите крылья? Обращайтесь!

Слова, вынесенные в заголовок, это название одной из работ новосибирского художника Себастьяна Ликана.

Музея изобразительных искусств. Однако надо отметить: нынешняя выставка — «Мои домашние ангелы» превосходит все предыдущие.

Во-первых, содержанием. Здесь мы видим художника с новой, незнакомой стороны. Он начал осваивать новые для себя техники: помимо росписи по стеклу, представлены и живописные полотна на холсте.



«Догадайся, кто я?».

ка замечательно оформлена. Ангельские крылья с «настоющими» белоснежными перьями, тут и там свисающие с потолка, летающий снег, насыпанный прямо в залах, сказочный сундучок, наполненный сладостями (подходи и бери кто хочет).

А еще на открытии выставки Себастьян Ликан провел мастер-класс для



Ольга ШТРАУС. Фото Евгения Курскова.

всех желающих. Здесь он буквально за полчаса научил, как сделать те самые знаменитые трансильванские иконы на стекле.

музею. Себастьян Ликан уверен: ими следует насыпать любую квартиру, дом или просто собственную душу.

Память, поддержанная силой

В Новокузнецке прошел традиционный, XVI по счету, турнир, посвященный памяти олимпийского чемпиона Александра Воронина.

Кроме того, наш турнир мастерский, то есть призеры могут выполнить норматив на это высокое звание.

Самодуров. Он проиграл лидером 10 килограммов в сумме, но боролся до конца.

В интересной борьбе проходила борьба в весе до 85 килограммов. Здесь конкуренцию 35-летнему Николаю Кочеву из Гурьевска составил двадцатилетний Максим Муллахметов из Киселевска.

Соревнования, посвященные памяти Александра Воронина, проводились на его родине — в Мысках, где установлен бюст нашего олимпийского чемпиона и где он похоронен.

Наш супертяжеловес Читишев стал серебряным призером Игр. Он и открывал соревнования в родном городе, приветствовал и провожал атлетов.

Евгению Читишеву выйти на новозкузнецкий помост как участнику тренерский штаб не разрешил. Наш супертяжеловес после Олимпиады был занят приятными хлопотами: получал награды, призы, отвечал на многочисленные вопросы журналистов.

Ждали, что выступит на турнире сын нашего прославленного чемпиона Воронина — Дмитрий. Но тренеры решили, что он не совсем готов после успешного выступления на турнире за Кубок России, где победил, и на чемпионате страны, где также стал первым в одном из видов программы.

Нашим парням есть на кого равняться и с кого брать пример. Евгений Читишеву выйти на новозкузнецкий помост как участнику тренерский штаб не разрешил.

С особым интересом ожидалось выступление легковесов в тех категориях, где показывал результаты мирового уровня Александр Воронин. Борьба здесь развивалась нешуточная.

В категории до 56 килограммов наш 33-летний опытный кемеровчанин Сергей Грошев победил с хорошими результатами, завершающим сезон: рывок 105 и толчок — 125 килограммов.

В весе до 62 килограммов прокочиван Антон Дунин до последнего подхода вел тактическую борьбу с новосибирцем Арсеном Тамиряном.

Турнир завершил серию больших состязаний и еще раз подтвердил, что в тяжелой атлетике наша область одна из сильнейших в стране и признана во всем мире.

Непопулярная география?

Во времена отрочества моих родителей основу знаний составляла... география. Политическая, экономическая, научно-популярная. Эта наука пользовалась большим авторитетом у школьников 60-70-х годов XX века.

те столько всего интересного, — замечает Сергей Семченко, учившийся 10-го класса кемеровской школы №24.

Он недавно заработал свои первые 60 тысяч именно на знании географии. Федеральные гранты были вручены ему и еще 82 ребятам (по различным дисциплинам) от 14 до 25 лет на губернаторском приеме.



Сергей Семченко.

Мы решали теоретические задания на базе Белгородского госуниверситета. Общались с доцентами и профессорами. И была полевой тур — это выезд в Ракитянский район Белгородской области, где нужно было применить знания по практической географии.

Куда потратить полученный грант, Сергей уже решил. Конечно же, деньги будут вложены в образование. Себя он видит в сфере геологии или разработки нефтяных месторождений, а может быть, займется социально-экономической географией.

живописной стране Ирландии и поехать, как Остап Бендер, по Рио-де-Жанейро. Помните учено-географа Жака Паганеля — одного из героев популярного романа Жюль Верна «Дети капитана Гранта»? Еще более ста

лет назад он выражал глубокую озабоченность будущим географией, тем, что на Земле вскоре уже нечего будет открывать. Но в действительности развитие науки бесконечно, пока есть на свете, кому это ИНТЕРЕСНО.

МНЕНИЯ

Татьяна Ивановна Бабич, завуч школы №24, Кемерово:

В нашей школе география весьма популярна. И многие ребята побеждают на местном и всероссийском уровне. А все началось еще в те времена, когда у нас работала заслуженный учитель СССР Валентина Матвеевна Журавлева.

фическими координатами, картами. И во многом успеваемость детей зависит от материальной базы школы. Нам не хватает карт по России (ведь все меняется), глобусов, атласов не каждому ученику могут купить родители.

Хотя сегодня дети больше интересуются информатикой, математикой, многие увлекаются литературой. Но и география не плетется в хвосте. Ученики понимают, что она на стыке многих наук.

Елена Александровна Груненко, учитель школы №17 г. Подысаево, победитель городского конкурса «Учитель года-2006»:

Важную роль в изучении географии играет карта. Чтобы она стала интересной для ребят, провожу игры с матрицами, с которыми можно придумать массу интересных заданий поискового характера. Например, на ощупь, с закрытыми глазами определить, какой материк или остров они держат в руках.

Внучек обрез у дедули нашел...

В тот вечер события развивались, как в детских страшилках: «Внучек обрез у дедули нашел, с ним на большую дорогу поехали...». По крайней мере, так объяснил 28-летний парень происхождение оружия, с которым его задержали сотрудники наряда вневедомственной охраны у кафе «Рандеву» во время «боевых» действий.

Началось все традиционно, то бишь «дело было вечером, делать было нечего». Но, в отличие от пацанов из михалковского стихотворения, наши герои, которые уже приняли «на грудь» по маленькой, отлично знали, чем заняться: им надо было добавить. Поэтому они направились к кафе «Рандеву». Однако швейцар затормозил их на входе: — Свободных мест нет.

В вооруженного, и значит, небезопасного для общества «наследника» задержали и доставили во второе ОВД. Вот здесь-то он и поведал, что обрез — это память о дорогом и любимом дедушке, умершем три года назад. Дедуля оставил оружие в тараче. Ну, а внучек, хотя и знал, что иметь незарегистрированное оружие, тем более самодельное, — деяние, наказуемое законом, тем не менее, оставил его. Оно якобы все это время хранилось в шкафу на балконе.

Календарь

В этот день родились 1770. Людвиг ван Бетховен, композитор. 1775. Джейн Остин, писательница. События 1696. В России организовано Великое посольство — первая дипломатическая миссия в Западную Европу. 1702. ПЕТР I подписывает указ о создании первой русской печатной газеты «Ведомости».

Grid for a crossword puzzle with numbers 1-18.

Кроссворд

По горизонтали: 1. Привлекателен и чувствителен, деловит и решителен, теплолюбив и своеобразен будет родившийся под знаком этого дерева в нач. марта/сентября. 2. Письменное заявление в суд о защите гражданских прав. 3. Деталь конструкции монгольской юрты. 4. Сорт ткани. 5. Краткое замечание, возражение, ответ. 6. Важный снаряд, начиненный порохом. 7. Наименьшее количество света данной частоты. 8. Момент, с которого ведется летоисчисление. 9. Остров в Малайском архипелаге. 10. Пустыня в западной части Индо-Гангской низменности.

Главный редактор Ю. И. КУХМАРЬ.

Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции.

Адрес редакции: 650991, ГСП, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@knews.polenet.ru.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства.

Тиражи во вторник, среду, пятницу — 31770; четверг — 34480; субботу — 13482; Сад и огород — 12144; «Свежий ветер» — 3132.